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ZALÁMÉ V

I. kii
n Iff If 1 f

1 í Milan.

A lau
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Az ipartestület figyelmébe.
Leendő iparosaink szellemi látkörének, tár­

sadalmi állásának emelésére, a magyar közér- 
zilletnek és erkölcsiségnek fejlesztése- és terjesz­
tésére hazánk legtöbb városában iparos ifjúsági 
önképző egyesületek alakultak.

Városunkban már 6 éve létesült ily irányú 
egyesület, mely az önképzés mebett még a jó­
tékonyság terén is számbavehető munkásságot 
fejt ki : beteg tagjait a szükséges gyógykezelés­
ben. a nyomorral küzdőket anyagi segélyben 
és az elhunytakat a végkegyeletnek megfelelő 
eltakarításban részesíti.

Ez egyesület az új ipartörvény életbe lépte 
óta az ipartestülettel szoros kapcsolatba lépett. 
Alapszabályait gyökeresen megváltoztatta; a 
törvény által említett segély pénztárt az ön­
képzés- és betegsegélyezéssel egybekapcsolá és 
minden lehetőséget megtett arra nézve, hogy 
jól felfogott érdekében az ipartestülettel a leg­
jobb viszonyban, egyetértésben legyen.

Előnyére vagy hátrányára volt-e ez egye­
sületnek azon körülmény, hogy az ipartestület 
védnöksége alá helyezte magát ? — e kérdést 
kívánom az ellentétes szempontok figyelembe 
vételével tárgyilagos bírálat alá venni.

Valamint az orvos a gyógyítandó beteg­
ségnek minden phasisát, alakulását, közvetlen 
és közvetett okait vizsgálata tárgyává teszi a 
helves diagnosis — a gyógykezelés mikéntjének 
megállapítása előtt: úgy a bírálónak is számol­
nia kell a közvéleményben tárgya mellett vagy 
ellen nyilvánuló tényezőkkel és csakis ezeknek 
szembesítése, összeegyeztetése után állapíthatja 
meg amaz egységet, összhangot, melyet a köz­
vélemény. mint egyedül helyeset és gyakorlatit 
elfogjad.

Akkor, midőn az ipartestülettel való egye­
sülés a napirend tárgya vala, az iparos osztály 
két csoportra oszlott; az egyik határozottan az 
egyesülés ellen nyilatkozott, mig a másik cso­

port (melyhez cikk iró is tartozott) minden áron 
az összekapcsolás mellett küzdött.

Azok, kik az ipartestülettel való egyesülést 
nem akarták, következőleg érveltek :

1) az iparos ifjak egyesülete hivatásának 
tökéletesen csak úgy felelhet meg, ha önállóan, 
minden ktilbefolyástól menten halad kitűzött 
céljai felé ;

2) az ipartestület minden alkalommal az 
egyesület felett álló hatóságnak képzelet) di 
magát ;

3) az ipartestület csakis a mesterek érde­
keit tartamija szemelőtt;

4) az ipartestület alárendeltséget fog köve­
telni az ifjúsági egyesület tisztviselőitől, választ­
mányától és közgyűlésétől, miből oly súrlódá­
sok és meghasonlások fejlődhetnek, melyek az 
egészséges haladásnak útját állhatják ;

5) és végre az ifjúság szabad gondolko­
dásában és akarat elhatározásában mindenkor 
gátként tekinti a vele szemben álló ipartestül etet.

Azok pedig, kik minden áron az egyesülést 
óhajtották, így okoskodtak :

1) az ipartestület az iparügy fejlesztésére, 
az iparos osztály társadalmi állásának emelésére, 
az ipar érdekek gyakorlati érvényesiilhetésére 
törekszik E törekvés mindenkép összevág egye­
sületünk céljaival és így az egy cél felé törekvő 
erők egyesítése csak emelheti a kifejtett munka 
sikerét;

2) az ipartestület a hátrálékos tagsági díja­
kat az 1884. évi XVII. t. c. 138. §-ban meg­
határozott módon eszközlendi, mi rendkívül 
megkönnyíti a közgyűlés által megállapított 
költségvetési tételek keresztülvitelét;

3) minthogy az egyesület úgy tekintetik, 
mint az 1884. évi XVII. t. c. 142. §-ban meg­
állapított segélypénztár: az egyesülés által a 
törvény rendelkezésének is eleget teszünk és 
egyesületünk egyéb céljainak is;

4) és végre az ipartestület higgadt, tapasz­
talt elemekből állván, az ezekkel való érintkezés 
csak jótékonyan hathat egyesületünk szellemi

életére, tagjaink társadalmi viselkedésére és er- 
kölcsiségére.

, (főztek az egyesülés hívei. Már két éve 
körülbelül, hogy az egyesülés megtörtént; ez 
idő elég rövid ugyan, de még is elég arra 
nézve, hogy a tapasztalatokból a tárgyilagos 
következtetéseket levonhassuk.

A tapasztalat azt bizonyítja, hogy a segély 
pénztáraknak az ifjúsági egyesületekkel való 
egybekapcsolása nem egészen célszerű. — Nem 
pedig azért, mivel az ipartestület nem tud, 
vagy nem akar beleszokni az alapszabályok 
által részükre megszabott helyzetbe és továbbá 
azért, mivel az ipartestület holmi versenygést 
lát az ifjúsági egyesület törvényes keretben 
mozgó működésének kifejtésében.

Az ipartestület a segélypénztárt saját intéz­
ményének hajlandó tekinteni, holott annak lé- 
testi lése sohasem az ipart estül ettől, hanem a. 
törvény 142. §-ának második bekezdése szerint 
a békéltető bizottság segéd tagjainak többségétől 
függ. E többség a segélypénztár felállítását 
határozati lag kimondhatja, de meg is tagadhatja.

Az ipartestület továbbá bizonyos felebb- 
valói jogokat követel magának azért, mivel az 
ifjúsági egyesület pénztárába minden önálló 
iparos segédje után heti 2 krajcárt befizet — 
megfeledkezve arról, hogy az ifjúsági egyesület 
az önálló iparosok hozzájárulási díjait nem te­
kintheti és nem is fogja tekinteni az ipartestület 
kényétől függő adománynak, hanem a törvény 
143. §-ában foglalt azon utasításnak, mely 
szerint minden iparos segédje után a segély- 
pénztárhoz hozzájárulni tartozik.

Az ipartestület az ifjúsági egyesület tagjait 
alapszabályaik keretében mozgó cselekményeik­
ben nemcsak hogy nem akadályozhatja, hanem 
őket támogatni köteles. (1. 151. §.)

Az ipartestületnek az ifjúsági egyesülettel 
szemben csakis kétféle joga van. Először: szám­
vizsgáló bizottságával az ifjúsági egyesület évi 
kiadásait és bevételeit felülvizsgáltatja, e vizs-

„Zalamegye“ tárcája.
Az a fatális habtorta.

Irta: Németh Elek.
(Folytatás.)

— — Asszonyom adjunk hálát a jó Istennek, 
hogy a szerencsétlenségtől ma már másodszor megmen­
tett bennünket, legyen ez nekünk intés, óvó intés, hogy 
mint szülők, önnön örömeinkért gyermekeinket felügye­
let nélkül soha ne hagyjuk. Kegyeskedjék felmenni s 
nőmet ez esetre előkészíteni, én itt maradok gyerme­
keinknél — — fiát ne féltse mellettem. — — -— —

A biróné nagy sietséggel távozott, hogy a ször­
nyű rémületet elbeszélhesse s a gyermekekről hirt 
adjon, s a lélekzetből úgy kifogyott, hogy a vadászlak 
ablaka alatti lócán kénytelen volt megpihenni. -— Az 
ablak nyitva volt, s nem csak a tányér, poharak csen­
gése hangzott ki, de még a halkabb hangú társalgás 
is jól kihallható volt. . . . Már azon körülmény, hogy 
a bíró soha sem szokott suttogni, s most egész halkan 
társalog, fölötte gyanússá vált — -- — a biróné tehát 
hallgatódzott................

— Oh minő végtelen boldoggá tett Nagysád!
Igen örülök kedves Kemény ur, azonban az 

Istenért el ne áruljon ám nejének. —-
Hová gondol — én és kegyedet elárulni ? 

főleg a feleségemnek! Dehogy tenném én azt. Kegyed 
engem igazán megmentett s ez által örökre le vagyok 
kötelezve. —-

— Kérem, kérem no tessék annyira túlbecsülni 
nekem az a legnagyobb Ji.müm, ha önt boldogéi 

tehettem. — :—
Valóban Nagysádnak elhatározott szándéka 

az? Oly önzetlen tudna lenni, saját büszkeségét felál­
dozni én miattam. —

— Igen, igen, hanem elég ebből ennyi — —- a 
többi a mi kedves titkunk marad — — ugy-e édes 
Kemény ur!

A lelkében megkeserített biróné töviseken ült — 
a hallott szavak bele égtek szive közes-közepébe . . . 
szenvedett!

— Mit kell hallanom!! Ez szerelmi vallomás!! 
Oh gyalázatos árulás! — — ezt én meg nem érdem 
lettem. Igaz, hogy a tiszteletes — akkor még káplán 
— egykor udvarlóm volt, meg is kért, de én mégis az 
akkor már városbirót választottam! Boldoggá is óhaj­
tottam tenni, ha nem lett azzá — az egyedül saját hi­
bája !! — Könnyei záporában és keserűségében meg is 
fulladt volna a megcsalt nő — ha harag — szigorú és 
rettenetes haraggá nem változott volna minden érzelme, 
midőn még ezeket is hallá...................

— Minő szerencsés véletlen, hogy Nagysád velem 
maradt — — minő nyomorultnak erezném én most 
magamat kegyed nélkül, óh engedje meg, hogy boldo­
gító kezeit megcsókolhassam !! . . .

— Kérem biró ur ne hozzon zavarba — biztosít­
hatom, hogy legnagyobb örömömre szolgált — — !

— — Oh, oh a boszorkány! ! sziszegő Keményné 
az ablak alatt —- s kezei ökölbe szorultak -- —. A 
szemeit szeretném kiásni!! ... és ... és az a vén 
farizeus! minő édesen tud másnak dorombolni! Otthon
hallgat mint a csuka............. ! No de megállj, megállj
csak, tudom Uram s én Istenem, hogy majd megtaní­
talak én keztytiben dudálni!! — A csalfa, az áruló!!

Ez alatt Békési a gyermekek kíséretében szintén 
fölérkezett s Keményné asszony alig tudta rettenetes 
felindulását mérsékelni — -- — szemei villámlottak s 
ajka görcsösen vonaglott.

— — A gyermekek asszonyom épségben itt van­
nak, tudják már ottbent?-------

— Nem, még nem voltam bent! — s fia meg- 
mentőjére rá sem nézett.

— Tán nem jól van Kegyed — bizonynyára ez 
a rettenetes ijedelem gyönge idegeit megviselhette — 
s fiához fordulva íolytatá Békési Frigyes menj be 
anyádhoz s beszélj el mindent.

Frigyes besíetett, elmondott édes anyjának min­
dent, de azt nem, hogy mindenben a Ferkó voll a 
kon tató s igy végzé :

— Auyám — édes jó anyám bocsáss meg rósz 
fiadnak — bizony-bizony Ígérem, hogy engedélyiek 
nélkül többé én fegyverhez nem nyúlok s csónakba 
nem ülök — ugy-e ezen szép napon megbocsájtasz — 
nem haragszol reám.

Az édes, jó anyai szív nem lehet kemény gyer­
meke iránt, különösen olyan iránt, ki ha bár csintalan 
is, de becsületes, egyenes, őszinte szivü. A jó lclkészné 
keblére öleié fiát s ürömkönnyes szemekkel adá meg 
a bocsánatot. A lelkész ki e közben szinte belépett 
•— elégedett szívvel szemléié ezen kedves jelenetet s 
midőn ismételten hálát adott a Gondviselésnek, leikébe 
a béke és nyugalom mulasztja szállott. Majd a biró nő­
höz fordult.

— — Most pedig átadom kegyednek e fiút — a 
tulajdon képem főbünöst — büntesse őt. Én nem tudom 
a veszedelemtől megmentette! büntetni, mert azt hiszem, 
a mai nap lesz a legjobb példa életében arra, hogy ne 
kapjon soha semmibe, a mihez nem ért, s ne játszék 
ott, a hol a halál is ólálkodik, s megjegyezheti, a ki a 
veszedelmet keresi, könnyen bele búkba tik.

Keményné boszus pillantásokkal méregető a fiút, 
kedve lett volna vele éreztetni az anyja iránt érezett 
lángoló haragot, gyűlöletet egész mértékben. ....

— Menj, takarodjál előlem te csúnya, gonosz fiú 
— atyád iránti elnézésből elfelejtem tettedet, de mától 
fogva megszűntél kedvencem s Ferkó barátja lenni!.. 
Ön is uram nem sokára meg lógja érteni mostani vise 
letemet. — — — Ezzel a szoba felé indult.

Kemény éppen eléje jött . . .
— Végre, valahára! Minő későn jöttök! Már rég

Jelen számunkhoz y2 iv melléklet van csatolva.



gálatot is csakis az ifjúsági egyesület ellenőre­
in háznagyával egyetemben teljesítheti.

Másodszor: jogosult az ipartestület elnökét, 
jegyzőjét, számvevőit és 8 ipartestületi tagot az 
ifjúsági egyedilet választmányába küldeni, kik 
ott rendes szavazati joggal bírnak és az ifjúság 
által vátasztott 20 taggal együtt az igazgató 
választmányt alkotják.

Ebből kifolyólag az ipartestület kiküldöttei 
a választmány gyűlésein a napirend tárgyai 
mellett, vagy ellen álláspontot foglalhatnak, de 
ott semmiféle ellenőrző vagy felügyeleti jogot 
nem gyakorolhatnak — annál is inkább nem, 
mivel a választmány határozatait szótöbbséggel 
hozza és azokat mind az ipartestület kiküldöt­
teinek, mind a többi választmányi tagoknak 
tiszteletben tartani erkölcsi kötelessége.

Az ifjúsági egyesület összes tisztviselőit 
közgyűlésén szabadon választja. E tisztviselők 
az alapszabályban körülirt teendőket az ipar­
testülettől teljesen függetlenül teljesítik; mun­
kálkodásukért, esetleges mulasztásaikért nem az 
ipartestületnek, hanem az ifjúsági egyesület 
választmányának — illetőleg közgyűlésének 
tartoznak felelősséggel.

Az itt elmondottakból levonható a tanúság, 
hogy az alapszabály némely pontjának helyte­
len felfogása, a hivatás megbirálásának egyol­
dalúsága és a gyarló emberi hiúságnak túlságos 
méltatása az egy cél felé törekvő erőket szét­
forgácsolja, az egyesületi élet munkálkodásának 
sikerét kockáztatja.

Az ipartestület leghelyesebben cselekszik, 
ha az ifjúsági egyesület munkakörében csakis 
azon helyet igyekszik elfoglalni, melyet az 
alapszabályok részére kijelölnek és ha soha­
sem téveszti szem elől társadalmunk jelszavát :
„Egyetértés által a kis dolgok nagyokká fej­
lődnek.“

■ I ti ni v ——r~"rrriil--~TTv- sas
A „Zalamegyei gazdasási egyesület“ hivatalos 

értesítője.

Jegyzőkönyve
a sala megyei gazdasági egyesület Zala-Egerszegen 1888. 

évi ápril hó 30-án tartott rendkívüli közgyűlésének.
J elenlevők:

Méltóságos Svastits Benó főispán egyesületi elnök, 
Háczky Kálmán ügyvezető elnök, Koller István egye 
sílleti II. alelnök, Nagy Károly, Kvosetz János, dr. 
Gyömörey Vinne, Malatinszky Ferenc, Orosz Pál, Ba 
laton József, Soós Károly, Botka János, Nagy József, 
rugós Szabó Samu, Csertán Károly, Szigethy Antal, 
Vizy Géza, dr. Háry István, Thassy Ferenc, Bogyay 
Aurel, Tarányi Ferenc, Skublics István, Plihál Ferenc, 
Kaiser József, Hertelendy Ferenc, Skublics Jenő, Cser­
tán László, mgos br. Putheány Géza, Nunkovits Vi! 
mos, Kovács Kálmán, Háczky Kálmán, Véssey László 
úgy is, mint özv. Nedeczky Zsigmoudné meghatalma­
zottja, Fábiánits Gyula, Babos Árpád, mint édes anyja 
özv. Babos Pálné szül. Tuboly Ilka meghatalmazottja, 
Csutor János, Baranyay Ödön, Forster Ferenc, Clement 
Lipót, Vizlendvay Sándor, Csillag Gyula, Zathureczky 
Márton, Csaby Lajos, Eitner Zsigmond, Hajós Mihály, 
Königmayer János, Erdélyi Mihály, Thassy Lajos, Away 
Lajos, Fülöp Kálmán, Kovács Károly, Z.-Egerszeg r. t. 
város képviselve Kovács Károly polgármester által, 
Barkóczy Károly, Szmodics Elek úgy is, mint Faekh 
Károly meghatalmazottja, Kiasz József, Auguszt Zsig­
mond, Bogyay Jenő, Szily Dezső, Thassy Imre, Kohn 
Gáspár, Isoo Alajos, úgy is, mint Inkey László megha­
talmazottja, Durgó Gábor, Pallini urodalom képvisele-

várunk reátok!-------s leakará neje kalapját segíteni,
de ez nem lett neki megengedve.

— Én is azt hiszem, hogy későn, de nektek min­
dig korán. . . . Reményiem nem zavarlak benneteket?

— — Mit beszélsz kedvesem, minő hang ez? — 
talán tréfálni méltóztatol — mondá a meglepett biró.

------- Tréfálni ? . . . No igen — természetesen,
hisz én igen jól mulattam — reményiem ti is?

— Igen bizony! a lelkészné igen szeretetreméltó 
tud lenni — segítettünk egymásnak a fölterítésnél, 
nem lennél szives munkánkat megnézni? —

— Az nem szükséges . . . Kemény Gábor . . . j! 
jól tudom, hogy a lelkészné jobban ért hozzá, mint én j|
— menj hozzá a konyhába, ott léted nélkülözhetlen — 
nélküled is tudok széket találni — kérlek csak menj!

Gábor ur alig tudott a csudálkozástól hova lenni. 
Ismerte nejét, de hogy ennyire változékony legyen és 
épen ily alkalommal — azt már restelte — sokallotta.
— — Talán sejt valamit ez az asszony ? — Teremtő
Isten! . . . — j

— Ah biróné asszony itt van már? — mondá a 
lelkészné belépve — nem is vettem észre, bizonyosan 
az éhség hajtotta be. Igazán idő kellett hozzá, míg a 
kosarakat kicsomagoltuk — bocsásson meg, hogy az 
önökét is felnyitottam.

— Szót sem érdemel, hisz férjemnek megadtam 
rá a felhatalmazást — látszik is, hogy a férjem keze 
működött, mert annak a habtortának egészen más for­
mája lett, mint otthon. —-

A biró ur alig győzött köhögni, a lelkészné pedig 
kezdett panaszkodni, hogy a konyhában minő nagy 
füst van.

Ebédeltek ... a sikerült ebéd mindenkinek Íz­
lett, jól mulattak, különösen a gyermekek, feledve 1

! tében Zathureczky Zsigmond urodalmi igazgató, Herte- 
leudy József, dr. Mangin Károly, Csesznák Sándor, 
Farkas Ferenc, Moizer József, Móricz János, Thassy 
Mihály, Glavina Károly, úgy is, mint Varga Imre meg­
hatalmazottja, Sümegi Kálmán, Szekeres József, dr. 
Vizlendvay József, Nagy László, Grész Károly, Strausz 
Sándor, Czigány Imre, N.-Lengyel község, Bogyav Já­
nos, Bándy László, Grunner Ernő, úgy is, mint Faekh 
Gedő meghatalmazottja, Skublics Gyula, Bogyay Máté, 
Dervarits Imre úgy is, mint édes atyja Dervarits Ákos 
meghatalmazottja, Birk Oszkár úgy is, mint Svastits 
Károly meghatalmazottja, Deák Mihály, Musett Ferenc, 
dr. Czinder István, Csigó Pál és Szmodis Victor egye­
sületi tagok, ez utóbbi úgy is, mint titkár.

Méltóságos Svastits Benó főispán egyesületi elnök 
úr a nagy számban megjelent egyesületi tagokat szi- 
vélyesen üdvözölvén, kiemeli az egyesület működésének 
nagy fontosságát, a tapasztalható nagy érdeklődésben 
a sikeres működés biztos zálogát látja, utal a szaksze­
rűség nélkiilözhetlenségére s figyelmeztetve, hogy a 
közgyűlés legfontosabb tárgyát az egyesület tisztviselői­
nek választása képezi, a közgyűlést megnyitottunk 
nyilvánítja, a melyen a következő tárgyak vétettek fel 
s nyertek elintézést. —

29.
Az egyesület elnökének, két alelnökének, titkárának 

és pénztárnokának három évre választása. - -
Az alapszabályok 33 és 36. szakasza szerint az 

egyesület elnöke, alelnökei, titkára és pénztárnoka há­
rom évre lévén választandók, minthogy ezen három 
éves időszak f. évi május hó 3-án lejár , a f. évi janu­
ár hó 24-én tartott közgyűlés 17 36 számú végzésével 
elhatároztatott, hogy az egyesület tisztviselőinek válasz­
tására a közgyűlés a vármegye törvényhatósági bizott­
ságának f. 1888. évben tartandó tavaszi közgyűlését 
megelőző napon Z.-Egcrszegen tartassék meg, a köz­
gyűlés napjának kitűzésével ügyvezető elnök ur meg 
bízatván, az a mai napra tűzetett ki és arra a tagok az 
„Értesítő“ III. számában megjelent meghívó által, de 
külön levélileg is meghivattak. — A választás az alap­
szabályok 21 § a alapján titkos szavazással történvén, az 
egyesület tisztviselőinek lemondása után a szavazatszedő 
küldöttség elnökévé Skublics Gyula, tagjaivá pedig 
Dervarics Imre és Bogyay Máté urak, egyesületi tagok 
jelöltettek ki. — A választást megelőzőleg Zathureczky 
Zsigmond egyesületi tag átadta Háczky Kálmán ügy­
vezető elnök urnák Szmodis Victor főispáni titkár, vég­
zett gazdász kérvényét, melyben — tekintetttel Szigethy 
Antal eddigi titkárnak az egyesület „Ertesitojé“-ben 
megjelent nyilatkozatára — magát megválasztani kéri.
— Ä folyamodvány bemutattatik, de miután az alap 
szabályok szerint kijelölésnek helye nincs, a közgyűlés 
annak felolvasását nem látta szükségesnek.

A választás idejére a gyűlés felfiiggesztetvén, an­
nak befejeztével a szavazatok összeszámítása után mtgs. 
Skublics Gyula a szavazatszedő küldöttség elnöke a 
kövotkező eredményt hirdette ki. — Megválasztattak: 
Elnökül: mltgs. Svastits Benó 82 szavazattal, I. alelnö- j 
kül: id. Háczky Kálmán 49 szavazattal, II. alelnökiil: 
Koller István 37 szavazattal, titkárul: Szmodis Victor ; 
47 szavazattal, pénztárnokul Csutor János 65 szava­
zattal. —

Méltóságos Svastits Benó megválasztott elnök he­
lyét elfoglalván, a nyilvánult bizalom feletti köszöne­
tének kifejezése mellett, megemlékezik Szigethy Antal 
lelépő titkárról, ki az 1873. év óta oly sok odaadással 
és annyi buzgósággal szolgálta az egyesület ügyét. — 
Putheányi Géza br. pedig Skublics Jenő lelépő másod 
elnökről emlékezik meg, kiemelve sok oldalú működé­
sét. — Majd Háczky Kálmán ügyvezető elnök mond a 
maga és tiszttársai nevében köszönetét a beléjük helyzott 
bizalomért és Ígéri, hogy mint eddig, úgy ezután is legjobb 
akaratával és minden erejével igyekezni fog az egye­
sület érdekeit előmozdítani, ügyeit híven szolgálni. — 
Ezután Szigethy Antal lelépő titkár átadja Szmodis 
Victor megválasztott uj titkárnak a gyűlésen még fel­
veendő tárgyak sorozatát a vonatkozó iratokkal együtt; 
ki is helyét elfoglalván, több oldalról azon aggálynak 
adatott kifejezés, hogy vájjon két hivatalával járó kö­
telességeinek eleget tehet-e, és állása főispáni titkári 
állásával egyátalán összeférő-e? Miután a tagok egy

minden ijedelmet, ettek, mint a sáska. — — Csak a 
birónénak nem Ízlett semmi — — nem is evett, ha 
kérdezék — — „Nem vagyok jól“ — —- feleié.

Annál többet evett Ferkó a macska-asztalnál, hol 
felügyelet nélkül volt, — úgy annyira, hogy ebéd vége 
felé, mielőtt a habtortára került volna a sor, nagy 
mérvű tengeri betegség előjeleit áruiá el.............

Végre a tortára került a sor, melynek ritka nagy­
sága, kitűnő szépsége és jósága bámulatot idézett elő.
A telszelés alkalmával Kemény ur tekintete a lelkész- 
nén pihent, ki lopva hamiskásan mosolygott feléje.

De ezen gyanús jelek nem kerülték ki a sokat 
megkínzott biróné árgus tekintetét. — Lelke mind job­
ban elborult » kedély világában éj, rettentő viharteljes 
éj kezdett borongani s Isten csudája, hogy ki nem tört. j

—- — A torta kitünően sikerült kedvesem — j 
mondá a lelkészné s kegyed csakugyan remekelt vele.

— Én is azt hiszem s jelenleg aligha találhat 
ellene kifogást. De hol van a kegyeteké — hisz úgy 
tudom szintén hoztak — szeretném, ha az urak meg- i;
Ítélhetnék, melyik jobb — szebb------- vaev talán
felültetett?

— Isten mentsen jó szomszéd asszony — — fel 
nem ültettem, de lássa csak az én tortám már otthon 
szerencsétlenül járt. — - Különben is az enyém nem
volt ily szép — s őszintén bevallom, hogy a dicsőség 
egészen a kegyedé.............

A biró ur nagyon kezdett gyukszemeire panasz 
kodni — — s rósz időt jósolt.............

Az ebédnek vége lett, jókedvvel indult mindenki
— birónét kivéve — még egy kis sétára.

Biró ur gyukszemei azonban prófétai feladatuknak 
sokban megtelelni látszottak, mert a nehéz fellegek

1 része nem volt megnyugtatható, illetőleg aggályaik nem 
voltak eloszlathatók, elhatároztatott, hogy a uagymél- 
tóságu m. kir. belügyminisztériumhoz a következő tel 
terjesztés intéztetik: „Nagyinéltóságu m. kir. belügymi­
niszter úr ! Egyesületünk a f. évi ápril hó 30-án meg 
tartott rendkívüli közgyűlésén Szmodis Victor főispáni 
titkárt, — ki a m. óvári gazdasági akadémián tanul­
mányait kitűnő sikerrel végezte be, — választotta meg 
titkárává. Miután az egyesület tagjainak egv része főis- 
ispáni titkári állásával ezen uj állását nem véli össze 
egyeztethetőnek, mély tisztelettel kérjük Nagyméltósá 
godat, miszerint ezen vitás kérdést eldönteni s beimül)

\ két kegyes elhatározásáról értesíteni méltóztassék.“ —
30.I

Az alapszabályok 37 §-ának módosításáról. —
Az alapszabályok 37 §-a a titkár teendőit Írván 

körül, minthogy abban a titkár teendői gyanánt ki­
zárólag irodai munkák vannak felsorolva, az pedig H 
mai kor kívánalmainak nem felel meg, inditványoztatik. 
hogy az alapszabályok oly módon változtassanak meg' 
miszerint a titkári állas gyakorlatias irányban kifej­
lesztethessék. —

Az indítvány az igazgató választmánynak javas­
lattétel végett kiadatik. —

(Folyt, köv.)

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság május havi üléséi 

Svastits Benó főispán ur Öméltóságának elnöklete alatt /". 
hó 8-án tartotta.

A közigazgatás egyes ágaiban április hóban fel­
merült eseményeket feltüntető alispán! havi jelentés fel­
olvasása és tudomásul vétele után foljó ügyek tárgyal­
tattak.

A Kilimántól Alsó-Rajkra vezető új ut kijelölése 
s a kisajátítási költségek megállapítása végett a kir. 
építészeti hivatal főnöke a járási főszolgabíróval együtt 
a helyszínére kiküldetnek s ennek megtörténte után lesz 
a csoportosítás eszközölhetése végett a küldöttség kiren­
delése. —

A bucsai hid felépítési és fentartási költségének 
az érdekelt községek között arányos kivetése tárgyában 
kirendelt küldöttség jelentése felolvastatván, a közigaz­
gatási bizottság kimondotta, hogy a szóban forgó hid 
felépítési — és fentartási költségeit Nemes Apáti és Bucsa 
községek, valmint a Széviz társulat kötelesek fedezni s a 
hozzájárulás arányának megállapítása végett újabb tár­
gyalás lett elrendelve.

A déli vasút üzletigazgatósága megkerestetik Kol 
ler István bizottsági tag úr indítványára, hogy a múlt 
év nyári időszakában behozott, de a télen beszüntetett 

:j vasúti közlekedést Szent-Iván és Kanizsa között a te- 
hervonattal újból nyissa meg s az utazó közönség igé­
nyeire való tekintetből azt az egész éven át tartsa fenn, 
de egyúttal betartva pontosan az általa előirt menetrendet.

A meszes-györki, 1882. évben philloxera által le­
pett s a íöldmivelés- ipar és kereskedelemügyi minisz­
térium hozzájárulásával a védekezés szempontjából ak 
kor kiirtott 10 kát. hold szőlő után a szőlődézsmaváltság 
a kiirtás idejétől számítva, hogy elengedtessék, ez iránt 
teliratilag nevezett minisztérium megkerestetik azzal, 
hogy ezen 10 kát. hold szőlőre a törvény rendelkezései 
nem alkalmazhatók, mivel ezek nem phylloxera által 

j pusztított, hanem csak a phylloxera által ellepett szőlő 
területek voltak s a tönkremenés előtt védekezés szem­
pontjából lettek kiirtva.

Kir. tanfelügyelő úr havi jelentésében előadta, 
hogy ez időszakban meglátogatta a kehidai, szentgyörgy- 
vári, páhoki iskolákat. Résztvett a minisztérium által 
főispán úr Öméltóságának elnöklete alatt kiküldött bi­
zottságnak Keszthelyen, az ottani algymnasium és pol­
gári iskola sorsának elbírálása miatt tartott értekezleté­
ben. — A keszthelyi néptauitási tanintézetek körében 
felmerült fontosabb személyi és dologi ügyeknek a helyi 
iskolai hatóságokkal és igazgatóságokkal történt meg­
tárgyalása után — meglátogatta a gyenes diási, vonyar- 
czi, meszosgyörki és karmacsi iskolákat. Az almási is­
kolát porig leégve találván, az iskolaszéki elnökséggel 
a már általa megindított intézkedéseknek az ügy érde­
kében mennél szélesebb alapon leendő keresztülvitelét

nem csak a biróné homlokán, de az ég ivén is mutat­
koztak. A társaság indulni készült. Míg a felpakolás 

I szorgalmasan véghez vitetett, biróné hü barátja Azor 
földi maradványait takarítatá el az erdőőr által. Most 
már nincs neki mása, mint nagy igen nagy csalódása!

Fuldokolva zokogva bontá le kalapjának piros 
mákvirágait s végső búcsúja emléketil az Azorkával 
elteraetteté. — Nem illetik őt meg ezek többé, soha 
sem kell neki már piros mákvirág — — hanem gyász 
és kétségbeesés. — E fájdalmas jelenetet a lelkész 
szakítá meg ....

— Jöjjön Nagysád a kocsik készen állanak — 
az eső is fenyeget — s gyöngéd erőszakkal vivé ma- 

! gával a kocsikhoz, hol már a társaság teljesen elhe­
lyezkedett.

Haza indultak. A lelkészék kocsiján vigan voltak 
— inig biróékén mély- nyomasztó hallgatás, siri csönd 
uralkodott s a házasfelek leikeire a békétlenség dae- 
mona kezdé fekete szárnyait kiterjeszteni. — Csak a 
magával teljesen megelégedett Ferkó gyerek aludta ez 
alatt az igazak álmait. — Ennek is találkozott irigve. 
Ez pedig senki más nem volt, mint az édesen alvónak 
semmi jót sem sejtő, tulajdon édes papája. — Szegénv 
megpuhított Kemény ott szeretett volna lenni most, a 
hol a bors terem — — messze az ő haragvó félisten 
nőjétől. — Jól tudta — az előjelek világosan jelezték,
hogy vihar — szörnyű vihar van készülőben------- de
azt még sem sejthette a jámbor, hogy a fekete felhők 
minő kaeskaringós villámokat rejthetnek — — s ezt 
még csalhatatlan gyukszemei sem jósolták meg.

A dörgés kezdődik — erősebb — és erősebb.
Isten segíts!

ÁTége köv.)



megtárgyalta. — Páhokon a második tanítói állomás 
szervezése s az iskola épületnek teljes átalakítása a 
bemutatott egyházi főhatósági intézkedések alapján mi­
előbb, a szent-andrási és egregyi iskolázásnak rendezése 
pedig a Festetics Tassiló grót hagyatékából nyert juta­
léknak a már meglevő iskola vagyonnal leendő egyesi 
te se után legkésőbb jövő tavaszra helyeztetett kilátásba.

Karmacson a második tanterem és segéd tanítói lakás 
készen állván, a tankötelesek számának jelentékeny 
szaporodására való tekintetből is — a második tanítói 
állomás szervezése céljából teendő intézkedésekre, Gye- 
nes-Diáson pedig az iskolaház udvarán építendő kút 
ügyében az illető községi elöljárókat felhívta. — A 
meszes-györki iskolának átalakítása még most sem haj­
tatván végre, az építkezéseknek újabb halogatása eseté­
ben az iskolának még e tavasszal leendő elzáratását 
helyezte kilátásba. — A dióskáli lelkész érsesitése sze­
rint az ottani r. k. iskola átalakítása már e tavaszszal 
tolvamatba vétetik. — A Csáktornyái állami tanitóké- 
pezde új helyiségeinek telépitése ügyében az árlejtés 
április hó 20-án megtartatott. —

Kir. tanfelügyelő úr jelenté, hogy az eddig Bon- 
vzód földhöz csatlakozó községek iskolázásának rend ezé 
seben felmerült akadályok miatt, illetve az ezen vidékkel 
határos hegyvidék iskolázásának ugyanezen csoporttal 
összefüggő rendezése céljából Bonczódfold, Sz.-Mihályfa,
1 lottó, l'eskánd, Ebergény s Szent-Erzsébethegy közsé­
gek birtokosságával, elöljáróságával — a kér. esperesség 
,:s jár. főszolgabiróság meghívásával — két Ízben érte­
kezletet tartott. Miután Böde község feltétlenül, Teskánd 
község pedig őt támogató csatlakozás esetében kész­
seggel állítanak iskolákat: kir. tanfelügyelő kéri a közig, 
bizottságot, hogy az eddig szórványosan vagy seholsem 
iskolázó hegyvidék szellemi érdekeire való tekintetből, 
de általában ezen egész vidék iskolázásának a földrajzi 
és anyagi viszonyoknak legmegfelelőbb rendezése céljá­
ból a folyamodáshoz képest egy külön iskola eltar­
tásától felmentendő Hottó községnek és Szent-Erzsébet 
óhegynek Teskáudhoz, Szent-Mihályfának Bődéhez, Szeut- 
Erzsébet újhegynek Ebergényhez leendő iskolai csatla­
kozását annál is inkább elrendelje, amennyiben az isko­
lák jellege miatt ugyanezen ífgvhcn megkeresett szom­
bathelyi egyházmegyei főL. v u0 ezen csoporsositáslm 
annak célszerűsége folytán, teljes beleegyezését adta. A 
felhozott indokok alapján a javaslatot a közig, bizottság 
elfogadta.

Strobl Zsigmond nagy pálii községi iskolai tanító 
díj levele megerősíttetett.

Zala-Égerszög rendezett tanácsú város képviselő 
testületének kérvénye a polgári fitt iskola mellé állított 
középkereskedelmi iskolának rakademiau címmel leendő 
felruházása érdemében — pártolólag felterjesztetik.

A bocztöldi tanítói hátralékok és igazolatlan isko- 
lamulasztásokról szóló kimutatás az érdekeltek meghall - 
gatasa után követendő szabályszerű eljárás és ennek 
eredményéről teendő jelentés céljából a jár. főszolgabi 
uak KÍadatik.

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta özvegy Mihálek 
Gyuláné félévi özvegyi ellátása tárgyában hozott közig, 
végzés alapján megtartott tárgyalásról felvett jegyző­
könyvet, valamint a fővárosban tartózkodó özvegynek 
ezen jegyzőkönyv nyilatkozataira tett bemondását. Az 
összes iratok járási főszolgabírónak azzal adatnak ki, 
hogy a mennyiben szükségesnek mutatkoznék, Cserszeg- 
l’omaj község közönségét meghallgassa s a tapasztalam 
dókhoz képest elsőfokú határozatot hozzon.

Olvastatott a közig, bizottság múlt havi ülésén 
hozott végzés alapján a mura-keresztur-kollátszegi isko­
lázás érdemében az érdekelt kegy uraság és elöljáróság 
meghívásával megtartott tárgyalást feltüntető jegyző­
könyv. Kir. tanfelügyelő úr megbizatott, hogy további 
illetékes intézkedhetés céljából az egyházmegyei ható­
ságnál tegyen előterjesztést.

Főispán úr Öméltósága előadja, hogy elnöklete alatt 
a keszthelyi gymnasium megszüntetése vagy további 
meghagyása tárgyában április hó 23 án értekezlet tar­
tatván : az értekezlet egyhangú határozatával azon né­
zetének adott kifejezést, hogy Keszthely város és vidéke 
érdekeinek csakis egy teljes 8 osztályú főgymnasium 
felel meg s ily intézet felállítását kéri a polgári iskola 
beszüntetésével a magas minisztériumnál olykép, hogy 
annak 5-ik osztálya már az 188'’ „. tanévben megnyit­
tatnék. A közigazgatási bizottság az értekezlet nézetét 
melegen pártolja és felirat intézését határozta el a magas 
minisztériumhoz, hogy az értekezlet indokolt javaslatát 
elfogadni s a 4 osztályú algymnasiumnak főgymnasiumra 
való kibővítését eszközölni kegyeskedjék.

Kir. adótelügyelő úr jelentése szerint március hó 
végén az adó hátrálék volt 1.069,995 frt 80 kr, április 
hóban befizettetett 52829 frt 681 2 kr s igy április hó 
végén a hátrálék volt 1.017,166 frt 111 2 kr. Bélyeg­
es jogilleték, szőlődézsmaváltság, had mentességi dij és 
egyéb tartozékok címén április hóban befolyt 188,582 
frt, melyet az 1887. év hason szakában befolyt 193,288 
frt 75 krrál egybehasorlitván, ez év április havában 
4706 frt 75 krral folyt be kevesebb. — Fizetési halasz­
tás április hóban egy esetben sem, házadómentesség 28. 
esetben engedélyeztetett. —

A zala egerszegi járás jegyzői kör közgyűlése.
A zala egerszegi járás jegyzői köre ápril hó 21-én 

turtá meg Ságodban ez év tavaszi rendes közgyűlését.
H°gy a gyűlés lefolyásának egészen hű rajzát ad­

jam, azon kell kezdenem, miszerint a meghívóban a kitű­
zött órára még nem jöttünk össze annyian, hogy 
alapszabályaink értelmében határozati képesek lettünk 
volna: már az eredmény nélküli szétosztásról gondol­
kodtunk, mig végre 10 óra tájban a megjelentek száma 
elérte a gyűlés megtartására megkivántató számot.

Simonffy János bocztöldi kartársunk járásköri elnök 
magvas beszéddel a gyűlést megnyitá, melyet az elnöki 
jelentés felolvasása követett, a mely méltatta az észlel­
hető haladást, de ép úgy kemény hangon ostorozta az 
cl nem titkolható mulasztásokat; a jelentés helyeslő

tudomásul vétele után tárgyaltatott az egylet pénztári 
állapotát feltüntető jelentés, mely szerint helyesbítés 
után a tagsági dijakban kinn levő hátrálék 1 13 frt 83 
krt tesz ki; a közgyűlés jegyzőkönyvében határozott 
indítványomra a hátralékos kartársak a hátra levő tag­
sági dij összegével együtt egyénenként felvétettek.

A tárgysorozat III. pontja alatt a költség elő­
irányzat a választmány véleménye alapján egész terje­
delmében egyhangúlag elfogadtatott; ezután következett 
a jegyzői nyugdij életbe léptetése iránti napirendre kitű­
zött kérdés megoldása. Itt meg kell említenem, hogy mikor 
a tárgysorozat megállapittatott és kíbocsáttatott, nem 
voltunk ezen kedvező helyzetben, hogy előre haladott 
nyugdíj ügyünk állapotáról határozott tudomással bír­
tunk volna, csak ezután néhány napra a nyugdij köny­
vecskék kézhez vevése után nyertünk meggyőződést, 
hogy erélyes alispánunk intézkedése folytán nyugdij 
ügyünk valahára ténylegesen életbe lépett, tehát az e 
fölötti intézkedés tárgytalanná vált.

A tárgysorozat következő tétele, mely szerint a 
nyugdij kezelő választmányba tagok választassanak be, 
nagyon helyesen a megyei jegyzői egylet közgyűléséhez 
utasittatott; annál érdekesebb volt a következő megvi­
tatandó tétel, hogy ajánltassék mód, mely szerint a 
körjegyzők, úgy a községek a nyugdijak pontos s kellő 
időbeni befizetésére kényszer utján is szoríttassanak; e 
tárgy fölötti vitába egy fiatalabb kartársunk bocsátko­
zott bele, mely nekem kimondhatatlan megelégedésemre 
szolgált, mert úgy látom, hogy ez az időnek jele, mert 
ebből az következtetem, hogy fiatalabb kartársaink, 
kik már a férfi erőben vannak, megértik a kor intő 
szavát s belátják, hogy ők vannak a munka súlyosabb 
részeinek elvégzésére hivatva, mivel a fiatal kor még 
erős, az agg kor pedig már erőtlenedett; nagyon jól 
van az igy fiatalabb barátaim, csak bátran ki a po­
rondra ! mozdítsák elő az ügyet, melynek szolgálatába 
állottak, egész erejükkel, ezzel saját ügyünk s átálában 
kedves hazánknak nem megvetendő szolgálatot tesznek.

Ezúttal nem fűzöm tovább gondolatomat; egysze­
rűen megemlítem, hogy a kényszer mód javaslatba ho­
zása mellőztetett. Ezután a megyei jegyző egylet elnöke 
a jegyzőkönyv megküldésével megkercstetni határozta­
tok,, nog} a körjegyzők fizetésének osztályozásáról be­
adott indítványt tegye a megyei jegyzői közgyűlés 
tárgyává s a hozandó határozatot az illetékes megyei 
hatósághoz terjessze föl. Takács Alajos és Duzár István 
kartársak a megyei jegyzői közgyűlésen képviselőkul 
megválasztattak, az őszi közgyűlés sorshúzás utján Söj- 
törre állapíttatott meg.

Több tárgy elintézendő nem lévén, elnökünk a 
közgyűlést a jelen voltak éljenzése között bezárta. A 
közgyűlésen jelen volt kartársak előtt tett azon Ígérete­
met, hogy a minden ok nélkül elmaradásuk által tün­
dökölt kartársak nevét a nyilvánosság elé hozom, ez 
úttal nem váltam be, remélve, hogy ily fellépésre okot 
többé szolgáltatni nem fognak.

A közgyűlés befejeztével szives ház gazdánk meg­
hívását készséggel elfogadva, az összegyűlt vidéki hölgy 
és úri vendégekkel együtt barátságos és gazdagon te­
rített asztala mellé letelepedtünk és a vig zene hangja 
mellett áldomásoztunk.

Illés Lőrinc.

Hivatalos rovat.
Az 1868-ik VI. t. c. 4. §. értelmében kiadott 

nagy méltóságú m. kir. földmi velés-, ipar- és kereske­
delmi minisztérium magas rendeletének 7. §-a alapján 
ezennel közhírré tétetik, hogy a soproni újra alaku­
landó kereskedelmi és iparkamarához 6 kereskedő és 
6 iparosnak, mint kültagoknak választására, választási 
helyül: Nagy Kanizsa a városháza tanácsterme s határ­
napul: 1888. évi május hó 23-ik d. e. 9 órája tűzetett 
ki, a mely választásra az érdekeltek egész tisztelettel 
meghivatnak.

Kelt Zala-Égerszögen, 1888. évi ápril hó 27-én 
tartott bizottsági ülésen.

Kovács Károly s. k.
bizottsági elnök.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 
ezennel közhírré tétetik, hogy a város területén az 1887. 
évi XXII. t. c. alapján a védhimlő oltás 1888. évi 
május hó 5-től kezdve a városi orvos által hetenkint 
szombaton délután 2 ólától kezdve a városház tanács 
termében foganatosíttatni fog. Felhivatnak ennélfogva a 
szülők, hogy a védhimlő oltásra kötelezett gyermekei­
ket, a törvényes következmények terhe mellett, a fent 
kitett időben beoltatni kötelességüknek ismerjék.

Kelt Zala-Egerszegen 1888. május hó 5-én.
Kovács Károly s. fc.

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Zala Egerszeg város hölgyközönségéhez!

A helybeli iparos ifjak önképző és betegsegélyző 
egyesülete folyó évi augusztus havában munka 
kiállítást rendez a polgári iskola helyiségében. 
E kiállítás egyik szakosztálya a női házi ipar 
illetőleg kézi munkára van szánva. Midőn az 
ifjúsági egyesületnek ily irányú törekvéséért 
teljes elismeréssel adózunk: bizalomteljesen for­
dulunk városunk nagyérdemű hölgy közönségé­
hez azon tiszteletteljes kéréssel, hogy a női ké­
zimunka kiállítás tényének és sikerének emelé­
séhez hathatósan közreműködni szíveskedjenek. 
Nincs humanistikus törekvés, egészséges társa­
dalmi eszme, melyet a hölgy közönség meleg 
támogatásba ne részesítene; miért is erősen táp­

láljuk a reményt, hogy a munkakiállitáson részt 
vevők száma, a kiállított tárgyak Ízlésessége által 
sikerű lend elérnünk annyit, hogy szakosztályunk 
a nagy közönség megelégedését és elismerését 
kivivandja. Bátrak leszünk ivet köröztetni azon 
célból, hogy a tényleg részt venni szándékozók 
ebbeli elhatározásukat saját kezű aláírásukkal 
jelezhessék. Végül ismételten felhívjuk a figyel­
met a kiállításra, minek után mély tisztelettel 
vagyunk Zala-Egerszeg 1888. május 10-én 
Svastits Benóné, Rosenberg Henriette.

VaSlltiiyyi értekezlet. A vasut-ügyben tartaudó 
értekezlet tárgyában a város polgármestere a következő 
felhívást bocsátotta ki: Tisztelt polgártársak ! Mindnyá­
junk régi óhajtása közeledik a megvalósuláshoz az által, 
hogy a Boba-Jánosháza-Zala Szent-Ivántól-Csáktornyáig 
Zala-Egerszeg főállomással építendő vasútvonal kiépü­
li etése a közel jövőben várható azon esetben, ha Zala- 
Egerszeg rend. tan. város és vidékének érdekeltsége 
ezen reánk nézve főfontosságu ügyet oly buzgalommal 
és áldozatkészséggel karolja tel, mint az a keresztül 
vitelre okvetlenül megkívánta tik. — Az anyagi áldoza­
tokat meghozni ilyen esetben és ily életkérdéses ügy­
ben, nem csak a városnak, mint erkölcsi testületnek, 
hanem az egyes polgároknak is hazafias kötelessége. 
A vasutügyünkben az anyagi erők mérlegelése, az anyagi 
támogatás mikén tsége, és a részvények aláírásának 
megkezdése felett lesz hivatva intézkedni az 1888. évi 
május hó 13-án délelőtt 11 órakor a Zala-Egerszegi 
„Arany Bárány“ vendéglő „Casiuó“ nagytermében meg­
tartandó nagyobb vasutügyi értelezlet, a melyre a tisz 
telt polgártársak hazafias tisztelettel ezennel meghivat­
nak. — Kelt Zala-Egerszegen 1883. május 11-én. Ko­
vács Károly s. k. polgármester.

A zalaegerszegi kisdedóvó egyesület alakuló 
közgyűlését f. hó 6-án d. u. 3 órakor tartotta Svastits 
Benő főispán úr Öméltósága elnöklete alatt az „Arany 
Bárány“ caszinói helyiségében nagy számú közönség 
részvétele mellett. Főispán úr Öméltósága üdvözölvén a 
szép számmal megjelenteket, megnyitó beszédében fej­
tegette a kisdednevelés fontosságát; megemlité, hogy a 
negyvenes években Zalamegye rendei a megye székhe­
lyén kisdedóvoda létesítése végett gyűjtést eszközöltek, 
egyesületet alakítottak, az akkori választmány két tag­
ját Szabó Samu és Árvay István urak személyében ma 
is körünkben üdvözölhetjük. Jelezi, hogy az egyesület 
létesítése végett egy előkészítő bizottság alakult, mely 
aláírási iveket bocsátott ki, mely iveken ez ideig 170-en 
kötelezték magukat, hogy az egyesület tagjaivá lesznek. 
Az előkészítő bizottság Balaton József, Kovács Károly 
és dr. Ruzsicska Kálmán urakat küldte ki kebeléből az 
alapszabályok elkészítése végett, melyek egybeállittatván, 
e közgyűlésen felolvastatnak. Az éljenzéssel fogadott 
elnöki megnyitó után Páukovich György ur a közgyű­
lés jegyzőjéül megválasztatván, dr. Ruzsicska Kálmán 
tanfelügyelő úr felolvasta pontonként a bizottság által 
készített alapszabályokat, melyek a közgyűlés által esz­
közölt módosítások megtörténte után elfogadtattak s el­
határoztatott, hogy a módosítással elfogadott alapszabá­
lyok a város képviselőtestületének elfogadás végett be- 
mutattassanak s azután küldessenek tel szentesítés végett 
a minisztériumhoz. Ez ideig az ügyek vezetésére végre­
hajtó bizottság választatott, melynek tagjai — miután 
főispán úr Öméltósága ismételt kérésre az elnökséget nem 
fogadta el — Szabó Samu Öméltóságának elnöklete alatt 
Csertán Károly, dr. Gyömörey Vince, Gózony László, 
Balaton József, dr. Ruzsicska Kálmán, Kovács Károly, 
Háczky Kálmán, dr. Hangin Károly, Hajik István, 
Boschán Gyula, Nagy Károly urak. — Városunk kö­
zönsége kétségkívül hálás köszönettel tartozik főispán 
úr Öméltóságának, hogy ezen oly nagy fontosságú ügy 
élére állva, szives ügybuzgósága és hathatós támogatá­
sával létre hozta ez egyesületet, mely városunk kisded- 
nevelés ügyének terén egészen új korszakot van hivatva 
teremteni. —

A városi közegészségügyi bizottság f. hó 6-án 
Kovács Károly polgármester ú.i elnöklete alatt tartott 
ülésén elhatározta, hogy a képviselő testületnek május 
9-től szept. 1 íg két utca seprő félfogadását ajánlja a 
város utcáinak tisztántartására. Megkeresi a kapitányi 
hivatalt, hogy az öntözés végrehajtását eszközöltesse, 
ezenkívül a háztulajdonosok is felhivatnak, hogy a jár 
dát reggel és este megöntöztessék. A főtéren levő ke- 

I reskedők boltjaik előtt az öntöztetést ha a város által e 
célra felfogadott személyzettel és a város tulajdonát ké­
pező kis lajttal óhajtanák teljesittetni, e célból a pol­
gármesteri hivatalnál jelentkezzenek. Miután a csator­
názás eszközlésére felveendő 30,000 frtos kölcsön ügyben 
hozott képviselőtestületi határozatot a megyei törvény- 
hatósági közgyűlés jóváhagyta, sőt a pesti magyar 
kereskedelmi bank a kölcsönt az első kölcsön teltételei 
mellett megadja: a bizottság a képviselő testületet meg­
keresi, hogy a már oly erősen szükségessé és elodáz- 
hatlanná vált csatornázási ügyet rendezni szíveskedjél 
— A köztisztaság létesítése illetőleg fen tartása, a keim 
fertődénités ellenőrzése és eszküzöltetése végett a város 
10 kerületre osztatott, ezek mindegyikére a bizottság 
a múlt évben megalakított bizottságot ismét megvá­
lasztja. E bizottság tagjai hetenként 3 Ízben a kerüle­
tükben létező lakházakat, udvarokat, utcákat, megvizs­
gálják, a fertőtlenítő szerek használatát elrendelik, a 
köztisztaság felett őrködnek, intézkednek a lég fertőz- 
tetésére vonatkozó mindennemű kifolyások megszünte­
tése iránt s a tapasztalt visszaélésekről a közegészség- 
ügyi bizottságnál jelentést tesznek.

Eljegyzés. Bölcs Sándor Csáktornyái szolgabiró 
eljegyezte Geischläger Ernáin kisasszonyt, Geischläger 
József póstamester leányát.

Meghívó. A zala egerszegi polgári-, küzépkereske- 
delmi- és műipariskola, valamint a felső leányiskola nö­
vendékei „segélyző egyesületük“ javára folyó évi május 
hó 21-én a kaszaházi kertben majálist rendeznek, belépti



mulatság májusdij 50 kr. Kedvezőtlen idő esetén 
26-án tartatik uKg.

A zala-egerszegi nöegylet által az árvizkárosultak 
vészére eszközölt gyűjtéshez hozzájárulni szívesek va­
jának : Svastits Paula 2 írt., Qráner .Jakabné, Svastits 
Eugenia, Cserfán Károly né, Szántó Gizella, dr. Czinder 
Istvánná, Nagy Gézáné, Isoo Alajosné. Krosetz Jánosné, 
Skublics Imréné, Hirteuhuher Jánosné, Hausehka Gvu- 
láué, Fejérváry Gézáné, Bessenyey György 1 — 1 frt, 
Varga Vihnoané, A. O.. Oszterreicber Etelka, Berger 
Henríkné, Fischer Lászlóné, N. N., Kesseldorter Mi- 
hályné, Eisvustädter ZGgmondné, Ragendoríer Samuné, 
Policzer Józsefné, Hajik Istvánná, B. ., Szűcs Károlyné 
50—50 kr. Biiehler Berta, Griinvald Fanny, Heinrich 
Zsigmondné, Bölcs Józsetné, 20—30 kr. Pauliny Zsig- 
mondné, S. L,, Weisz Edéné, N. N., R. E. VVeisz Sán- 
.lorné, II. B. 20 kr., Mayer A.-né 15 kr., Schlezinger 
Malvin, Rozenberg Zsófia, L. R., Singer Sándorné, üzv. 
Kuzmanits Jánosné 10 kr. — A gyűjtés összes ered­
ménye 52 írt 80 kr. —

A zala-egerszegi tanítói járáskor tavaszi köz 
gyűlését í. hó 23-án d. e. 9 órakor Csatáron az iskola 
épületben fogja megtartani, melyre a tagok és tanügy- 
barátok tisztelettel meghivatnak. A közgyűlés tárgyai: 
1) Gubics Jószet helybeli tanító gyakorlati tanítása 
„iV-ik Béláról.“ 2) Kovács Győző értekezése „az élet­
mentéstanból1' 3) Kiss Lajos értekezése „a földrajz ta­
nításáról“ 4) Göntér G. Endre értekezése: „miként 
lehetne a tavaszi hónapokban falu helyeken a szorgalmi 
időt célszerűbben beosztani, hogy a nagyobb növendé­
kek imkolai kötelezettségeiknek eleget téve, szülőiknek 
is többé-kevésbbé segélyére lehetnének; továbbá, hogy 
a pontatlan iskoláztatás mint volna legcélszerüebben 
megszüntethető.“ 5.) Folyó ügyek. Zala-Egerszeg 1888. 
május hó 10-én. Kiss Dénes jköri elnök.

A zala-egerszegi ónk. tűzoltó egylet f. hó 13án 
oélntán 3 órakor az izr. iskola termében rendkívüli 
közgyűlést tart. Tárgya: a tűzoltó csapat részére egy 
gépezetes kerekes tolólétrának beszerzése iránt teendő 
intézkedés. A közgyűlés alkalmával egy, a Sei ten h offer 
Frigyes fiai soproni gyárosok által készített tolólétra a 
gyáros által be fog mutattatok

Köszönetnyilvánítás. A vas zalai első takarékpénz­
tár zala-egerszegi telepének tek. választmánya a népta­
nítók orsz. árvaháza gyűjtő bizottságának, a zalaeger­
szegi tanítói járáskor segély egyletének, a zala-egerszegi 
polgári és középkereskedelmi iskolai ifjúsági segélyegy­
letének 5—5 irtot volt kegyes adományozni, melyért 
hálás köszönettiket nyilvánítják nevezett egyesületek 
elnökségei.

A zala-egerszegi szegény gyermekek karácsony­
fája című egylet által kihelyezett pörsölyök felnyittatván 
bennük a következő összegek találtattak u. m. Szabó 
Mári vendéglőjében 62 kr., Kummer Gyula kávéházá­
ban 61 kr., — Laciiéi' József vendéglőjében 53 kr.,
— Vogler Pál vendéglőjében 52 kr., — H< s Sándor 
és Horváth Gyula vendéglőjében 50 — 50 kr., — Pál 
Ferenc vendéglőjében 42 kr., — özv. Kováts Károlyné 
vendéglőjében 40 kr., — Zsilinszky Sándor vendéglő 
jében 38 kr., — Fekete István vendéglőjében 37 kr.,
— Szalay Gyula vendéglőjében 30 kr., — Marth Pál 
vendéglőjében 22 kr., — és Läufer Antal vendéglőjében 
4 kr. — összesen 5 frt 41 kr. Fogadják mind a pót­
súlyokét. gondozó vendéglősök, mind a pörsölyök tar 
talrnát gyarapító ismeretlen jót tevők az egylet nevé­
ben ezúton mondott hálás köszönetét. Az elnökség.

A Krob síremlék áré a Zalamegyei általános tani tói 
testület alsó-lendvaí járásköréből két frt küldetett be. 
E járáskör ugyanis a tantestület ama határozatát, hogy 
az évi egy Irt tagságdijból 20° „ a fent jelzett célra kül­
dessék be, olykép foganatosította, hogy a kör tagjai: 
dr. Bartha Gyula, Pataky Kálmán, Káposztás Ferenc, 
Murkovics János, Luttár Miklós, Kapossy Amália, Ha­
lápi János, Iványi Andor és Kassay Sándor a rendes 
tagsági diján felültizették e 20H ,,-et s ezt szolgáltatta 
be a járásköri elnökség a központba.

Meghívó. Zalamegyei általtalános tanítói testület 
Sümeg járási köre t. tavaszi közgyűlését e hó 26-án d. 
e. 10 órakor tartja Sümegen, szokott helyiségben; tár 
gvai következők: 1. Gosztony József értekezése: Mikép 
lehetne a tavaszi hónapokban falu helyeken a szorgalmi 
időt célszerűebben beosztani, hogy a nagyobb tanköte­
lesek az iskolának eleget téve szüleiknek is némileg 
segélyére lehetnének; továbbá, mint volna a pontatlan 
iskoláztatás legcélszerüebben megszüntethető. 2. Az utak 
beíásitásáról értekezik Hanti Alajos, 3. A női kézi mun­
ka tanításról Scliallenfcld módszere szerint Gallik Ma­
riska. 4. Belügyek, indítványok stb. A kör tagjai s 
tanügy iránt érdeklődők tisztelettel hivatnak meg.

A keszthelyi önk. tűzoltó-egylet 1888. évi május 
hó 20-án pünkösd első napján a „kőfejtő“ átellenében 
levő erdőségben tüzoltószerelvények beszerzésére, jóté- 
konycélu, tűzijátékkal egybekötött zártkörű tavaszi 
mulatságot rendez. Belépti díj: személy-jegy 50 kr. 
Család jegy 1 frt 50 kr. Kezdete d. u. 3 órakor. Ked­
vezőtlen idő esetében 21-én tartatik meg.

Kereskedelmi kör Tapolczán. Legközelebb Tapol- 
czán kereskedelmi kör alakult, mely működését június 
hó 1-éu kezdi meg. Az új egyesület tisztikara követke­
zőleg lett megválasztva: dr. Fischer Gyula elnök, Lus­
tig József alelnök, Jung Lajos jegyző, Steiner Ferenc 
pénztárnok, Schwarcz Mór ellenőr, Veiler Dávid háznagy, 
Berger Manó könyvtárnok. — Választmányi tagok : dr.

Hoffmann László, Lustig Ferenc, Póttagok: Pauk Vil­
mos és Leszner Sándor. — Az alapszabályok elkészité- 
szitésére dr. Fischer Gyula, dr. Hoffmann László, Lustig 
Ferenc, Zalai Simon és Berger Vilmos urakból álló
bizottság küldetett ki. .

A szőlőtermés iránti reményeket illetőleg Kanizsa 
vidékéről Írják, hogy az idén nem sok, de igen j<> mi­
nőségű bor várható. Ez a véleményük azoknak az üreg, 
tapasztalt szőlősgazdáknak, kik gazdálkodásuk folyamán 
a fejlődési tüneteket szorgosan megfigyelték. Adja Isten, 
hogy igazok legyen !

Lo aszentalas volt legutóbb Kis-Komában, mely 
alkalommal a jelen volt bizottság szomorúan constatálta, 
hogy aránylag igen nagy a csenevész lovak száma. Ez 
minden esetre elszomorító jelenség, különösen Kis-Ko- 
márom vidékén, hol az előtt a legszebb lovakat szokták 
produkálni. Nem tudjuk első pillanatra, hogy hanyag­
ságban, vagy a nép elszegényedésében keressük-e az okot ?

TolvajláS. N.-Lengyelben t. hó 7-éu virradóra 
Kraelitz Vince földbirtokosnak az udvaron külön födél 
alatt álló kőpincéjéből ismeretlen tettesek eltolvajoltak 
2 edény zsirt, több üveg pálinkát és az ott levő boro­
kat is megvámolták. — A tettesek a helyiséget jól is­
merhették, valószínűleg valami jelenlegi vagy régebbi 
cselédek lehettek.

Gazriasszonyoknak. A közeledő pünkösdi ünnepelt 
alkalmából tisztelt olvasónőink szives figyelmébe egy 
kitünően mázoló szert puha padló számára bátorkodunk 
ajánlani. Ugyanis Keil Alajos padlózat fénymázát, mely 
igen szép fényes, kitünően takar, a mellett gyorsan szá­
rad és rendkívül tartós. E Keil Alajos féle padlózat- 
fény máz Zala-Egerszegen kizárólag Horváth Miklós nál 
kapható.

Uj acélredő ajtók. Az újkor legnépszerűbb talál­
mányai közé tartoznak feltételiül az acélredő ajtók is. 
Egvik tulajdonságuk, hogy zajtalanul működnek, de 
fácto arra is alkalmazható, hogy zajtalanul nagy reelam 
nélkül mindenütt meghonosodnak. A legszebb paloták, 
egyszerű mezei lakok, elegáns villák, indóházak, raktá­
rak, őrházak, színházak, gyárak és üzlethelyiségek 
mindannyian el vannak látva, vagy rövid idő múlva 
ily redőajtókkal láttatnak el. Hogy valamely tárgy ál­
talánosan s majdnem minden fel dicsérés nélkül megho­
nosodik és közjóvá válik, egyszerűen azzal magyaráz 
ható meg, hogy e találmány azokhoz sorolandó, me­
lyekben az azelőtt létezettnek valóságos javításához 
szükséges minden feltétel bennfoglaltatik. Feltalálók és 
találmányok valóban bőven vannak. A szabadalmi iro­
dák bárkinek, a ki szabadalmat óhajt és díjait lefizeti, 
kieszközlik a kivánt privilégiumot, azt gondolván ma 
gukban : „Te szegény bolond!“ ily haszontalan tárgyat 
szabadalmaztatsz és még fizetsz érte szabadalmi illeté­
keket. De a feltaláló, találmányát ép oly szemekkel 
nézi, mint egy anya, ki csúf gyermekét a világon leg­
szebbnek tartja. Csak ha találmánya már használatba 
került és kitűnik, hogy gépe, melylye! például tésztát 
akar készíteni, rántott levest főz, akkor oda minden 
illúzió. Másként van ez oly találmányoknál, a melyek 
tényleges értékkel, az egész világ részére értékkel bír­
nak. Ily találmányok nemcsak hogy igen célszerűnek 
bizonyulnak, de gyakran azt is konstatálhatni, hogy a 
találmány oly célokra is szolgál, a melyekre a feltaláló 
nem is gondolt. Es ez így van az acélredo-ajtóknál is! 
Eredetileg a feltaláló egy ajtót kivánt létesíteni, mely 
mintegy parancsszóra egy kis tartályban eltűnik. Azt 
lehetne gondolni, hogy mint az ember az úszást a bé­
kától, vagy a kormány rudat a halfarktól tanulta el, 
úgy a redőajtók feltalálója a csigát leste meg. A redő- 
ajtó is egész hosszában jön ki kis házából, hogy alig 
hihetni, miszerint lehetséges, hogy egv oly nagy tárgy 
ily kis helyen volt elhelyezve, melybe ismét gyorsan 
eltűnik, ha úgy akarjuk, mint a csiga. Ez egyszerű és 
csodálatos rendszer magában is elégséges volna a talál­
mányt híressé tenni, de mint említettük, újabb előnyük, 
a melyekre a feltaláló nem gondolt, még elősegítették 
ezt. így például egy gyenge-redőajtó, a hullámos lemez 
tulajdonságai folytán, melyből a redőajtó el lön ké­
szítve, a tűznek sokkal tovább ellentáll, mint a legvas­
tagabb sima vasajtó. Egy további példa! Egyetlen be 
törő sem merészkedik egy redőajtó feltöréséhez fogni, 
inkább bajlódik bármely tömör vasajtóval, mert itt 
nyugodtan fúrhat és feszíthet, mig a redő-léc legcseké­
lyebb érintése által oly lármát okoz, hogy azonnal el- 
árultatik. És ha már a redő-ajtók előre nem látott elő 
nvei oly nagyok és megbecsülhetetlenek, még inkább 
azon tulajdonságai, melyeket a feltaláló éles «dmével 
kigondolt és előre számításba vett / A redőajtók ezen 
hasznos oldalai alig sorolhatók mind fel. A redőajtók 
tartósabbak, egyszerűbbek, szebbek, olcsóbbak mint a 
fa- vagy vasból való egyéb ajtók. Alig szükségeinek 
tért, tehát nem foglalnak el helyet. Minden nagyságban 
elkészíthetők, tehát színházi függönyök és választó fa­
lakul is alkalmasak. Egy gyenge személy által is köny- 
nyen fel- és lezárhatók, s e célra üzleteknél külön szol 
gára nincs szükség. A redőajtó oly egyszerű, hogy 
bárki minden szakértő nélkül felállíthatja. Szóval: a 
redőajtó oly találmány, mely tökéletes, melyről tehát 
teljes joggal monoható, hogy szegénynek és gazdagnak 
vagyis az egész világnak való, mert hasznos, jó és 
olcsó. Az ily acél-redőajtók legjobb hirii gyárosa Ro- 
bicsek Lipót (Bécs, II., Nestroy-Gasse 6) ki az ily 
redőajtókat teljesen felszerelve szállítja, hogy azokat 
nem szakértő is megerősítheti és használhatóvá teheti.

E gyárból, mely az 1860-ik évben alapittatott, évenkmt 
sok ezer ily ajtó küldetik szét u szélrózsa minden irá 
nyában. Igen ajánlatos tehát mindenkinek, különösen 
pedig építő-vállalkozóknak, építészeknek, építőlakatosok 
és asztalosoknak e gyártmányt használni. Közelebbi 
felvilágosítást és árlapokat készséggel küld a fenti 
gyári cég. ________

Halottkem! jelenes
-Egerszeg rend. tan. város területén f. é. április 

hó l étől május hó léig meghaltak:
Lágler Jolán, 10 napos r. k. bélhurut;
Gergely János, 59 éves r. k. csizmadia, tüdőlob ; 
Kenyeres Anna, 13 éves r. k. hajadon, tüdőlob; 
Gróf József, 66 éves r. k. csizmadia, bélhártyalob ; 
Zsoldos Anna, Bita Józsefné, 76 éves r. k. végel­

gyengülés ;
Richter Károly, 9 hónapos r. k. oklampsia;
Lakics Mári, Schlemmer Károlyné, 33 éves r. k. 

gyermekágyi láz;
Kenyeres Rozi, 4 éves r. k. roncsoló toroklob: 
Boronyák Mári, 23 éves r. k. cseléd, phosphor 

mérgezés;
Gergely Károly, 30 éves r. k. csizmidia, tüdő­

gümőkór ;
Klosovszky Irma, 9 hónapos r. k. bélhurut ;
Viola Károly, 67 éves r. k. kőműves, tüdőlob; 
Nordai Jóska, 11 hónapos r. k. tüdőlob;
Honig Ferencné, Siemrigl Anna, 88 éves r 

kántortanitó özvegye, agyszélhüdés ;
Kovács Ilka, 2:, r éves r. k. vizbefulás;
Jónás Orbáuné, Hegedűs Katalin, 78 éves r. 

végelgyengülés;
Keszli Borbélya, Ravasz Istvánná, 23 éves r. k.

kovács neje, tüdőgümőkór;
Körmendi Katalin, Bertalan Lajosné, 34 éves r. k.

kovács özvegye, tüdőgümőkór ;
Boda Teréz, Gonbics Imréné, 56 éves r. k. korcs- 

máros neje, szervi szívbaj;
Kovács Mári, 6 hónapos r. k. tüdő s hörghurut; 
Schlemmer József, 5 hetes r. k. béllmrut ;
Szekeres Mári, 18 éves r. k. hajadon, tüdőgümőkór; 
Nagy Feri, 10 hónapos r. k. bélhurut;
Freisager Lina, 9 napos ínóz. hitv. veleszületett 

gyengeség ;
Parsa Feri, 2 éves, r. k. agygüiuőkór folytán.

Z.-Egerszegeu, 1888. május hó 1-én.
Dr. Grauer Adolf

v. orvos.
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Gyógyhatású és csudálatrameltö.
Ezen két tulajdonságát emlegetik a Warner-féle 

Sate gyógymódnak mindazok, akik azt használták. Szám­
talan esetben, ahol minden más szert hiába használtak, 
ezen gyógyszer a betegen segített. Wollesen Maii asz 
szouyság is Boelben Sűderbrarup mellett a fentebb em­
lített tulajdonságokkal jellemzi a Warner-féle Sate 
gyógymódot, midőn igy ir: Ma egy éve kaptam az 
első küldeményt az ön Warner-féle Sate gyógyszeréből, 
az oly kitűnő gyógyhatású orvosszerből. Kilenc évi ma­
kacs és kinos hólyagbántalmaim után, mely súlyos ba 
jomou minden előbb használt orvosi szer semmit sem 
segített, egész bizalommal fordultam az ön gyógyszeré­
hez. Egyéb gyengeségek, melyek vele kapcsolatban 
voltak, új évre elháríttattak és az előirt utasítások lel 
kiismeretes teljesítése után május elején a kúrát hete 
jezettuek tekinthettem. Most, midőn meggyőződtem, 
hogy fájdalmaim elmúltak, kötelességemnek tartom a 
nyilvánosság előtt küszöuetemet kifejezni. Azt kívánom, 
hogy az ön csudaszerü gyógyszere még sok hasonló 
szenvedőt meggyógyítson. Örömmel fogom e gyógyszert 
ajánlani mindazoknak, kik tanácsért hozzám fordul 
nak.“ - - Elárúsítás és szétküldés csakis gyógyszertárak 
állal. Ara 2 frt 80 kr. Raktárak Zala-Egerszegen Kasz 
tér Sándor és Unger Domokos gyógyszertáraiban. Fő 
raktár Prágában az „Einhorn“-hoz címzett gyógyszer 
tárban.

NY1LTTER.
Visszaélések a savanyúvizek árusítás: nál.

A savanyúvizek elárusitásánál igen sokszor fordul­
nak elő visszaélések, mikor t. i. a vevőnek nem adják 
az általa kért savanyúvizet, hanem ahelyett mást adnak. 

;j így legközelebb Egerszegről is a radeini savanyú
viz tulajdonosánál panasz tétetett, hogy az eredeti ra­
deini helyett más vizet árusítanak, mely jóságára nézve 
az eredeti radeínit meg sem közelíti. A savanyuviz tu­
lajdonos e vasszaélések ellenében a közönségnek azon 
tanácsosai szolgál, hogy csakis az ő fémkupakjukkal 
ellátott oly üvegeket vegyenek át, melyeknél a dugasz 
kihúzatván, annak a viz felé levő részébe a „Radein“ 
szó be vau égetve.

Egyúttal arra figyelmezteti a viz tulajdonos a kö­
zönséget, hogy valódi, hamisítástól ment Radeini sava 
ny»vizet Zala-Egerszegen ottani raktárában Fenyvesi 
Miksa ur keres kedésében kaphat legbiztosabban. —

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos;
UDVÁRDY IGNÁC 

Főnmnkatárs: Szalay Sándor.

DELLER J.

A BBS

Legtisztább égvényes Lithion 
tartalmú savanyúviz. Kiváló asz­
tali és üdítő ital. Kipróbált gyógy­
szer légzési szervek, katarrhus, 
csúz, köszvény, gyomor-hólyag- és 

vesebajok ellen.

Lilhiontartalmű

r! - bt
Kizárólagos főraktár Zala-Egerszegen Weisz Jónás unokaöcscsetiői.

Nyom. i>ZY. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.
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Melléklet a „Zalamegye“ 1888. évi 20-ik szántához.

Ettlinger & Co.
l-sö beszerzési forrás.

Kávé
J ELEMÉKEN Y X R LESZ V LUT X SS AL 

egyenesen Hamburgból.

Legyjutányosabbb ár. 
Pontos szolgálat.

A mi, évek során keresztül szilárdságot megtartott áruházunk por to és vámmentesen a legjobb minő­
ségű urukat az alábbi mérsékelt áron utánvét- vagy előre fizetés mellett küldi:
I* vékát, liszta és tinóm minőségűeket zsákok 
**- ellátva, nyersen 

5 kilo Santos igen tinóm —
Kuba zöld erős 

.. Mokka-gyöngy valódi —

.. Ceylon kékes zöld — — —
5 Java zöld, tinóin 
b .. Aranyjava igen tinóm —

„ Portoriko, zamatos
Lyöiigy-kávé igen finom 
Arab-Mokka, igen Ízletes 

4 i kilo netto gőzön pirított 
laue-kávé a 6 Irt Itt, á tí Irt 40.

Rt ti inger féle finoman pörkölt
Kávé-ve gy ületek

(Surrogat| •> kilo a 3 Irt -0.

an. ó lommal

5 Irt ...
5 Irt 60
5 Irt 20
6 Irt 10
6 frt 20
(» Irt 10
6 írt 50
6 Irt 35

1 Irt 40

a t> fit 75

aj®®**' Az árak portomentesen. Csomagolás ingyen. 
Chinai tea elegánson csomagolva 1 rendű 

Congo ko. — 2 frt 40 Congo-Grus ko. 1 frt 70
Souchong ko. — 3 frt 30 Kaiserinelánge ko. 4 frt 30

Cuba 4 litere< hordóban 
AtLUlll Jamaica „
Arrac de Go a — —
r|iőkehalak izla' di, új 

áruk 41 2 Ko. netto 
1/ aviár új finom árú 
1» 1 Ko. 3 frt 30, 2 Ko.
Asztali rizs finom 5 Ko. 1 frt 40, igen finom 
Perlsago 5 Ko. — —
Hering 30 db. — - —
Kövér her ingek, nagy — 25 db — —
ízletes sóshering 40Ó db.

kávénál körülbelül 2 frt 50 kr,

3 frt 70
4 frt 40 
4 frt 70

2 frt 70

6 frt 05 
1 frt 70
1 frt 05
2 frt 05 
1 frt 85 
1 ftt 60

Vz országos vám (mely itt nem fizethető) ezen kívül tesz 5 Ko. nyers kávénál körülbelül 2 frt 50 kr, pörkölt ká- 
E ven 1 3 Irtot, 1 Ko theánál 1 frt 25 kr., I Ko kaviárnál 60 krt, 4 liter folyadéknál 1 írt 50 krt, 5 Ko. rizsnél 10 krt. egy

Naiv árjegyzékünket vámtarifával együtt ingyen — bérmentesen megküldjük.
(darantérozunk a hamisítlan és legjobb árukért és szíves megkeresést kérünk.

I Gttlinger & Co. Weltpostversand, Hamburg.

Stiickrä & Cd.
Hamburg.

aca a—e . atbsxt auBOBaoea

Sprotlial,

■I

ebi mmm jw t ti.
ajánlják világszerte ismert kitűnő áruikat.

taaRrsramac
; aranysárga tűstül ve

a c iváló k iilüiI legességk7»Fi uniuu (

( nlia-kávé, zöld deiic 5 kiló tr. 0.00 
Ceylon, zöld kitűnő 6.95
Aranyjava. sárga ároni .. „ 6.95
Gyönyykávé, zöld kit. y 50
Arab. Mocca köt. tüzes 7.10

Surrogat uniók
kávék vegyítésére melegen ajánlva 

Java-Surrogat 4 kilo fr 2 20
Mocca-Surrogat 2 50
A mer. kávéliszt „ r. 2.50
Kiéli kövérhal. ki*. 40 drb. kit. 2.10

-r.A. xr. t.'tta ivwrut «3

Hamburg.
) ládánkint 240 drb. tr. 1.45 2 láda fr. 2.40 
j 4 láda fr. 3.70, S láda tr. 7.25.

euaíUBaé-aam aaa&xtasztntsi*. OBBBaBaawaaag amaeaessstisieifl
Orosz szardina, valódi 5 kiló írt 1.70

X

X

Marin, herring deiic. ..
Christian. Anchovis, közv. import 

I I dk er.
Kiváló Matjeshering, legjobb téli 

áru 5 kilós hordókban
Első faj Flohm-Hering kb. 10 drb. 

deiic. 5 kilós hordókban
K;,„it < ü r la Kaviar, enyhén 

só. a. 2 kiiv
Aal t I Gélé, kitűnő 5 kilós hordó

1.70

Zátonyi halak
Thea. leTU'abb aratás, ele ransan becsomagolva 

portómentes.
Congo, nagyon erős kilója tr. 2.50
Souchons, enyheáromáju tr. 0.0(1

Pecco-Souchomr, nagyin árom. tr 4.70
( sás/ar-Melánge család thea. kit. fr. 4.90
Orosz Kárává ni thea enyhe kit. ír. 8.30

, és tőkegadócok 4 kiló apró tr.
bl____, ______

jiimaicívlíum regi
) megrendeléseknél sokkal olcsóbb.

——«t zaaPKCTHSeB5Ka

2.45 legnagyobb tr. 3.05 kitűnő izlandiai áru.

771 tkvi 1888.

Árverési hirdetmény.
A tapolezai kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Nagy János és neje Horváth Zsó­
fia végrehajtatóknak Kardos Antal és neje Slang Mári 
végrehajtást szenvedők elleni 50 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi 
kir. törvényszék (a tapolezai kir. jbíróság) területén 
levő s a kis-apátii 247) sz. tjkvben f 652 hr. sz. a. 
Kardos Antal és neje Slang Mári tulajdonául felvett 
szőlő és pincére 346 írtban ezennel megállapított kiki­
áltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1888. évi junius ho IMk napjan 
délelőtti 10 órakor a Kis-Apáti község háznál megtar- 
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10° „-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1 -én 3333 sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Tapolczán 1888. évi február 22-éu. A kir. 
jbíróság mint tkkvi hatóság.

OSZTERHUBER
kir. aljbiró.
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I Máriaczelli gyormorcsöppek.
Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségeiben.

Védjegy. Fölülmulhatatlan étvágyliiány, eyonntrgyön-
geség. rósz illatú lélck/.w. i'.-ltuvódá<. savanyu 
felhöffenés, kólika, gyomnrhurut, gj-omorégés, 
homok - és daraképzüdés. túlságos ny áík aképzödes, 
sárgaság, undor és bánva«. főfájás ha a gyomortól 
ered), gvoinorgöres. székszorulás, a gyomornak 
ételekkel és italokkal való túlterhelése, giliszták, 
lép-, máj- és arany eres bántalmak eseteiben. —
Egv üvegcse ára használati utasítással együtt 
3» "kr.. kettős palaezk 60 kr.

Központi szétküldés Brady Károly gyógysze­
rész által Kremsierben (Morvaország).

Kapható minden gyógyszertárban.
Óvás ! A valódi máriaczelli gvomoresöppeket 

sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jeléül B
4 nter

Paie-Congnac, ig. fin. „ 
Legédesehh-naruncs 5 kilós kosár

ír. 4 
fr. V 30 
fr 1.95

Friss tengeri halak 
Bél nélkül, jól besózva 4 kiló u. m.
Schelihal, Hovasch-hal friss bering fr 2.30

X

j 1 i.Jasi feltételek : Bérmentesen es becsomagolás utánvét mellett. Friss és füstölt halaknál ismeretlen vevőknél 
t-akis „lőleges fizetés mellett. Árjegyzék sok 100 nem említett cikkről iagyen és bei mentve.

Stükrath & Co. Hamburgi áru szétküldése Hamburgban. __

minden üvegnek piros, a fenti védjegygyei ellátott borítékba kell 
göngyölve lennie és a minden üveghez mellékelt használati uta­
sításon meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremsierben Gusek Henrik 
könyvnyomdájában nyomatott wü

Valódi Kapható: Merenyén Fleischer 
Sam., Marczaliban Kőrös Győző, Sümegen 
Stamborszky L., Szent-Gothárdon Tomcsá- 
11 vi Lipót gyógyszerészeknél.

HELYISÉG-VÁLTOZTATAS.
A Brogle József féle gépgyár megvásárlása folytán saját gyári telepemet gazdasági gepraktárommal együtt

évi április hó 15-t ő 1 kezdve
Kflgr Budapest V. kér, külső váci ut 46. szám alá helyeztem át.

F7

* Marshall Sons Comp L„,t«i.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. c. 102. í? a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a tapolezai tekintetes 
kir. járásbíróság 1391,1320 1888. számú vég­
zése által Wintern it z, Reich és Ratsersdor- 
fer Frigyes bécsi k'-n.-skedő végrehajtatok ja­
vára Gissinger Ede tapolezai lakos ellen 639 
frt 05 kr. tőke és ennek járulékai erejéig e1- 
vendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bi- 
róilag lelültoglalt. és 6614 írt 21 lcrra becsült 
szoba bútorok , térti belső és külső ruhák 
és bolti áru cikkekből álló ingóságoknak 
nyilvános árverés utján leendő eladása elren­
deltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Tapol- 
czán alperes lakásán és Berger Jakab házá­
ban levő bolti helyiségben leendő eszközlésére 
1888. év május hó 23 és következő nap­
jának délelőtti 9 órája határidőül ki tűzetik 
s ahhoz a venni szándékozók ezennel oty
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin
tett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi
LX. t. c.
igero ne ív ueesaron alu

nnntojBAEz is9jzs9ma ze zsanoieiegiozs ontmi^,

értxdmében a legtöbbet 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapi 
tott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt 1 apolczán 1888-ik év május hó 
1 napján.

TIXINSZKY ANTAL 
kir. bir. végrehajtó.
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Radeim
31 int gyógy) iz.

savanyú Vi z es gyógy:
Európának legdüsabb X a t r o ii-L i t li i o 11 tartalmú savai.yuvize. Minden 
hugysav bőségben alapuló betegségben, mint" köszvény, epe, húgyhólyag és 
te> ••■* bitéi- gél; ben különlegesen hat. Megbecsül hetién gyógyszer bugyiin
ly»g »»elégségek ben, elnyúikásodásnál, gyomor és sav képződésnél, dugu 
lások, hurutok, es idegbajoknál.

Mini asztali viz. 

Mint Präservativ

Dús s z é n s a \ és szénsavas N a t r o n tartalmáért, valamint 
kellemes ize és élénk inoussirozásáér. a Radeini savanyú viz a legkellemesebb 
üdítő italok egyike. Savanyíts borral, cukorral, vagy gy ömöl esned v vei 
vegyítve, elénk liabzó és szomjcsillapitó italt ad, mit ásványos pezsgőnek 
neveznek.

Igen elterjedt alkalmazást nyer a radeini savanyuviz, mint gyógy- és ellenszer
toroklob, vörheny, hideglelés és kolera ellen.

A fürdők tetszés szerinti hőmérsékletben vas- és savanyút Ízből készíttetnek, 
12l*í 1 ti I ló j’ókio!' gyógyhatásúk kísérletileg mei'állapito’t tény : köszvény. szárazfájás, nőbe-
i- :cl Ilin t idliilXUh. tegségek, vérszegénység, sápadtság, Mystery a és Sterilität ellen. (Egy

fürdő ára 80 kr., szoba 30 krtói 1 írtig.

az egész f 2148. hr. számú szőlőre 110 frt ezennel, 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a íennebb megjelölt ingatlanok az I888 ik GVi 
június hó 6-ík napjan délelőtti 10 órakor a kőv.-eőrsi 
község háznál megtartandó nyilvános árverésen a meg 
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° „ át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. 
c. 42. ipában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyim 
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes érték 
papii ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. e. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű < lm 
mervényt átszoIgáltatui.

Kelt Tapolczán 1888 évi február hó 20. napján. 
A kir. jbíróság mint tikkvi hatóság.

OSZTERHVBER kir. aljúi ró.

k /

■

I

Egy liter radeini savanyuviz 0.06 gramm dupla szénsa as lithiumot tartalmaz, 
ez oly ada*r, melyen kezdetben nem igen mennek túl. Ezen kitűnő erős Alkali 
mint gyógyszer mily becsesei bír. bizonyítják Garrod kísérletei, melyek mindenütt 
elismerésbe részesültek. Köszvénybetegektől vett és egészen hugysavas nat- 

, . . rummal fedett csontokat, és szarudarabokat hasonló erős Káli Naivon és Lithion
SZOUSilVaS li(Í |í $01$ oldatba tett. A két első oldat csekél >• hatású volt, mig az utolsó oly liatály-

1 vad. hogv a kószvényrs lerakodásokkal imprágnált csontdarabok rövid idő 
múlva teijesei* megszabadultak a tisztátalanságtól. Ez vette őt arra, hogv 
köszvényb' tcgeknel szénsavas Lithioimal kísérletet tegyen, kiknek rakodmái vuk 
csakhamar csökkent., mig végre egészen megszűnt. Eredmények, melyek más 
orvosoktól hasonló körülményeknél szinte észlelteitek
A viz eredetiségének felismerése céljából minden dugó felületére félkor ai ak­

in int s/a*ív

ban R a *1 e i n név van beégetve

la á r ni e 1 y fi ivil á gos í tás sál ugyen és bénneutve szolgál ABővebb iratokkal é
Kizárólagos főraktárak Zala Égerszögen: FEN\ \ ESI MIKSA

HE BEK, Keszthelyen WCXSVH FERENC, Zala Lövőn BINGER

Í7 IGAZGATÓSÁG.
és

ÁL cégnél.
X agy-Kanizsán M Aliit )N

Kapható továbbá minden nevezetese!.»!, kereskedésben és vendéglőben.
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Petanczi
á

evoen 
évi »eit

Kitüntetv e : I viesztben 
kiállítást érmet

A usiL vméit< siít ú

1882. és Mécsben 1884. 
és Szombathelyen 1S87.

niiiRuir kir. miisR
Ivíyt * cálIÍ .

ővaktár Za la-Eger szegei t : ÍIvám ivh \\ . és L. 
I ulajdonos

savanyú viz, dacéra rövid
fij| terjedésnek örv-jnd, mint.
fi s Krondórii. ;t s i e i e
^ RollitSChí vizek.

V AAOBW
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Budapesten 1885. évben a nagy 
az arany érmet nverte el.
Álhű d ;vvóííávi/rk soraim

A petánczi

és Gombás testvéreknél.
\ OHLER JOZSEh nagybirtokos Zalamegyébeit.

letértek, mai napon él agyarországban nagvobb el- 
k iil földi versenytársai ; u. m: a cseh GiesshÜbl 
r Rfííleid, Radkersburg (Régedé), Gleichenberg s

u
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tartozó legelő és erdő illetékre és pedig a 257 hr számú 
pajta és szériís kertre :>D irt. a 260 kr. házra s ehhez 
tartozó legelő és erdő ill*-tőségekre 160 frt, a 285 hr. 
sz. káposztás kertre 4 ír‘. a 412 h. sz. szántóföldre 24 
írt, a 013 hr. sz. rétre ! 22 irt s a 743 hr. számú ká­
posztás kertre 336 frt, továbbá a bal.-henyei 159 sz. 
rjkvben j 262 hr sz. a. Elvett ingatlannak Kenessey 
Gábort illető tele részbeni jutalékára s miután ezen in­
gatlannak kikiáltási ára a 200 irtot meg nem haladja, 
az 1881. évi 6(1 t. e. 156 ipának rendelkezéséhez képest 
úgy am zen ingatlannak Ív. nessey Klárát és Kenessey 
Máriát illető tele részben; jutalékára is, tehát az e

; .Ny
;d:!t
- ni. •

T 21)2 hr. számu tiázhelvre 80 Irt ezenne 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
nebb megjelölt ingatlanok az ?888-Ü<

- "y janija a m kir. áilamva ufak e*:pgyár«íban készült,
■§£ hazai sa:átn viszonyainknak legjobban megfelelő és műn- Jy 

kaképesség tekintetében felülmulhatlatlan <*
6. R es 10 ióerejü íocomobüokat. ^

S ós ki
2 48*', 54“ es 60 szeles vaskerekü gőz K
H csepiógépeket ?

kiváló fontosságú szab szerk újításaikkal; továbbá :
3CN 2, 21 2, 3 es 4 loerejü iocomobiljait

hm-z í'uk tartozó ^jL
S páncéhze.jGS cséplőgépekkel, S

va .1 dennemü j.-irgányos cséplőgépeket, - red. V
>1 1 ver-1 r ten rak ét. Baker rostákat, fűkaszálókat,

%> Holling-W"ith-szénairereblyeket. a le.in;,yen kezelhető 
pontos működésű Favorita“ gabona-aratógépek et és 
mim1,t-n i-gvid) legjobb knaK bizon'ult és szolid szerke- 
zi- ü mez. vazd. gépek*'t a legjutányosabb árak melleit. 4^

^ "jegyzi-kok ingyen és hérmrntve. ^

sfs íjt i|* «P ^ **$. Bfi e>fr tfc. efa
367 tkvi 1887.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A tapolezai kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a bal.-henyei ref egyház végrehaj- 
tatónak Kenessey Gabor végrehajtást szenvedő elleni 
61 Irt 97 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zala egerszegi kir. törvényszék (a 
tapolezai kir. jbíróság) területén levő s a bal.-henyei 
133 sz. tjkvben f 2—4, 24 és 2<i—27 sorsz. a. Kenes­
sey Gábor tulajdonául felvett ingatlanokra s az ehhez

lékára 195 frt s a kov­
ii r. sz.

faud

ex*

exS

ÜÜ.Í

I.

X

.3

I

S

'gesz 
megállapított 

és hogy a fen
évi jisnius l;o 8-

(:■: napjait délelőtti iC eraker a bal.-henyei község káz- 
nal megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltást áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsara na te ID" at készpénzben vagy az 1881. LX. t. 
v. 42 § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
november hó len 3333 sz. a. kell igazságügy mi niszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c.
170. §-a élteimében bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Tapolczán 1888. évi január hó 26. napján.
A kir. jbíróság mint tkkvi hatóság.

OSZT ER HU BÉR kir. aljbivó.
450 I. 1888.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A tapolezai kir. jbíróság mint tkkvi hatóság köz- ^

hírre teszí, hogy Leszner Ferenc végrehajtatnak Uj- :®
vary Peter végrehajtást szenvedő elleni 200 frt tőke ”5 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében, a 
zala egerszegi kir törvényszék (a tapolezai kir. jbíróság) 
területén levő s a köv.-eőrsi 717 sz. tjkvben f 1865. 
ni. sz. a. Ijjváry Péter tulajdonául felvett szőlőre 72 
frt, a kőv.-eőrsi Ilii. sz. tjkvben f 2152 hr. sz. a. 
íelvett szőlőnek Ujváry Pétert illető fele részbeni juta

sorsi 1314 sz. tjkvben f 2148 
a. felvett ingatlannak Ujváry Pétert illető fele- 

leszboni jutalékára s miután ezen ingatlannak kikiáltási 
ára a 200 Irtot meg nem haladja, az 1881. évi 60 t. c.
1,)6. amik rendelkezéséhez képest ugyanezen ingatlan­
nak Eőssy Esztert illető felerészbeni jutalékára is, tehát

Maziar iprciít j*
aránylag rövid idő alatt olv bámulatos 
mértékben még nem terjedt el, mint a

_T —’--kávé, jj
ki mely minden tekintetben felülmúlja a Q 

I kereskedelemben előforduló összes |E 
|-4 pótkávékat. A ki jó kávét akar inni. II

vg ma már nem nélkülözheti a
i i 1 *

Lenek-kávét,
^ mely kellemes illatot s szint ad a kávénak. __
I § ^ p «
^ A t. elárusító urak rizikó neiiúii Ll 
|| győződhetnek meg a Lenek kave kitűnő- *| 

ségeről, a mennyiben Lenek S. soproni
I pótkávégyára levelező-lapon kifejezett ki- | g 
^ vánságra mintákat rögtön ingyen és bei*
I I mentve küld. Nagyban való megvernie- | | 
^ lések is a soproni gyárhoz intézendők.

11 P cs

j Bármely gazdaságban nélkülözhetlen

Carbolineitííi Ávenarius
SX'’S

a legszebb, legolcsóbb festő- és mázoló, viz
■3 hatlanító szer, szép diófa sziuben fatárgyak 3“

bevonására, úgymint félszerek, gazdasági V;
9 i szekerek és egyéb eszközök befestésére, Jé- X

cek, kerítések, fa karók és minden egyéb,
az idő viszontagságainak kitett farészek be- XS

- mázolására. “

•O Legjobb óvszer a rothadás elleti s a s'

s zsindelytetőket elpusztíthat lanttá teszi.
f. Árjegyzék és utasítás ingyen. zz

X 1 kiló ára 25 kr. o. é.
UarhoMneii rn nyár A nistet ten Alsó o

>» Au striában.
■5 ! Egyedüli bizományi raktár Zala-Eger- fi.
22 1 szegen

\ Hubinszky Adolf
^ 1 vas-, fűszer- és festék kereskedésében.

Hl Bármely gazdaságban nelküiözhetlen.
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